白城市洮北区:

# 在解放思想中破解发展难题

面对今年疫情影响,白城市洮北区在解放思想中迎接各种挑战,在工业经济中围绕"盘活存量、扩大增量",全力推动企业克难前行,企稳回升。目前,全区规上工业企业在全面复工复产的同时,1至5月份,总产值同比增长10.7%,增加值增速10.2%。实现逆势飘红。

## 解放思想再深入全面振兴新突破

——县(区)委书记谈解放思想

近日,记者来到洮北区,就洮北区是 如何在解放思想中破解发展难题,与白城 市人大常委会副主任、洮北区委书记何野 平进行了座谈。

记者: 洮北区开展"解放思想再深入 全面振兴新突破"教育实践活动的主要举 措有哪些?

何野平:思想解放的根本在于破立并 举,科学发展,善谋实干,提升效能。思想 解放的热度,关系着发展的速度和维度。 洮北区委、区政府高度重视,制发了洮北 区委《"解放思想再深入全面振兴新突破" 教育实践活动推进方案》,明确了总体要 求,细化了工作任务以及责任单位等。聚 焦对总书记重要讲话精神学习不够深入、 领会不够彻底问题,召开了洮北区委理论 学习中心组专题学习研讨会,进一步统一 了思想认识,强化了行动自觉;聚焦补齐 思想观念短板,持续营造思想解放的浓厚 氛围。组织开展了专题调研、建言献策、 典型引领等活动,把思想解放成果转化为 推动重点工作任务落实的具体举措;聚焦 新气象新担当新作为,在提升经济综合实 力、提升生态建设水平、提升城市形象品 位、提升改革开放层次、提升群众幸福指 数和提振干部干事创业精气神上解放思 想,加速推进洮北区全面振兴全方位振兴 新突破

记者:在教育实践活动开展过程中, 洮北区着力补齐了哪些思想短板?

何野平:思想决定思路,思路决定出 洮北区作为壮大市区经济、改善居民 民生的主力"施工队",坚持把解放思想作 为永恒课题。面对经济总量较小、主导产 业不强、财政保障能力较弱、社会事业还 有短板的实际,立足打破"落后宿命",克 服"恐高心态",正确处理"赶""转"关系, 坚定不移地在做大总量中提升质量、在巩 固提升中稳定脱贫、在加快发展中改善民 在引导全区广大干部群众锻造勇于 担当品格的同时,着力练就能担当的本 事,破除个别部门和干部的唯权唯利、畏 难畏险"两唯、两畏"观念,以"对标赶超" 坚强意志、"迎头赶上"信心决心,开阔发 展思路、释放发展潜能,扎扎实实做好打 基础、破难题、固根本、利长远的工作。

记者:教育实践活动开展以来,是否激发了洮北区广大党员干部担当作为、干

事创业的激情勇气?

何野平:几年来,洮北区工作的主要 打法就是"四全"方略:一是全覆盖包保, 是全员参战,三是全线出击,四是全程 问效。 实践活动开展以来, 区级领导带领 相关部门严格落实包乡镇,包街道,包企 业、包项目和重点工作推进任务到岗责任 到人的"四句一推进"工作机制。对于各 项重点工作落实,全区上下没有局外人, 全部沉到基层,深入一线,各司其责。聚 焦工作落实,坚持问题导向,秉持"头遍筛 子二遍箩"的策略,反复发现整改问题。 同时,选派精兵强将,成立督查暗访小组, 激励约束并重,跟踪问效问责。全区上下 聚力攻坚、九牛爬坡,埋头苦干、克难奋进 的拼搏精神逐步彰显;善谋实干、不打花 拳,不成不休、一拼到底的成事氛围更加

记者: 越是面临挑战, 就越需要解放思想。洮北区当前在发展中面临哪些挑战?教育实践活动中区委又是如何解放思想、面对挑战, 解决制约振兴发展的突出矛盾和问题的?

何野平: 洮北区的经济总量偏小、发展质量不高的状况仍然是现实问题, 全局性支撑性大项目、税源型科技型企业不够多, 经济增长、财政增收的压力比较大; 发展投入不足, 勉强维持基本运转, 仍然是制约发展的瓶颈问题。

面对现状,我们集中总攻了两年的老城改造、3年的脱贫攻坚之后,今年制定实施了经济发展振兴三年行动计划,在统筹疫情防控和全局发展的同时,狠抓招商,强攻项目,致力于挖潜聚能,行稳致远,"赶""转"兼顾,大打一场经济总量扩张和质量提升的"翻身仗",具体就是,务求"五先":

一是项目抢先。牢固树立"抓招商要抢、抓项目要快"理念,强化项目支撑不动摇。年初以来,全区实施5000万元以上重点项目12个,总投资15.9亿元,其中年产10万吨大米暨五千吨营养米粉、汇通大厦建设等7个新建项目,已全部开工;中农冷链物流交易中心等5个续建项目,全面复工。

二是发展争先。围绕兴工,主要是做大企业,做强产业,重点支持中一精锻开发新产品、占领新市场,打造国内精密锻造龙头企业;支持福佳机械建设"国家产业创新中心",造纸机械达到国内领先水平、电工机械保持国际先进水平;支持瑞鹏机械、鑫宇纺织、瑞程机械配件等企业达产达效,进一步扩大在行业内的领先优势。龙华热电、福佳科技、中兴热力3户

企业一季度产值增量分别超过2000万元,省政府已决定给予奖励支持。润鹏机械制造、瑞程汽车部件、亿正药业等小微企业订单增加,满负荷生产。

围绕强农,着眼乡村振兴,围绕发展特色精品农业,建设美丽宜居乡村,新建高标准农田8万亩,落实稻田蟹养殖面积1500亩,稻田鱼养殖500亩。温室大棚发展到8920栋、面积8700亩。培育市级标准化示范合作社、示范家庭农场55个。发展庭院经济3.6万户、3.4万亩。5个标兵村、20个先进村、25个达标村建设扎实推进。

围绕活商,加快域内农贸市场改造,水果市场和蔬菜市场年内可建成并实现运营。规划发展夜经济,大排档、"路边摊"经营火热。全力做好城四家子古城遗址公园项目申报,开发本地精品旅游产品5个以上。

三是脱贫优先。4月11日,省政府发布了洮北区贫困县退出公告。在脱贫大考中,我区取得了"两率双零",非贫户和贫困户满意率达到99.97%和98.96%,分列全省、全市第一。全面落实省委全会精神,牢固树立"摘帽不是脱贫终点"思想,聚焦全面小康,紧盯"三农"短板,全部实施产业提升、基础提升、环境提升、服务提升、党建提升"五大工程",巩固延展脱贫成果。

四是生态领先。聚焦生态修复保护,加快推进东湖湿地、河湖连通项目,持续抓好水林草湿治理。文明城人工湿地1.1万亩,草原禁牧封育2.3万亩。立足打造生态乡村、花园村部,栽植绿化苗木130万株。疏堵结合,严抓秸秆禁烧,加快转化利用,到2021年,力争除农户自行利用外,剩余秸秆转化利用率达到100%。清根见底抓好环保问题整改,坚决打赢蓝天、碧水、青山、黑土地、草原湿地保卫战。

五是民生为先。立足普惠性、基础性、兜底性民生建设,增强群众就医、就学、就业、养老、住房、出行等优质公共服务资源供给,年初承诺的民生实事全面实施。医共体建设经验全省交流。市区联动改造老旧小区,拆除违建167处。有序组织2000户棚改居民喜迁新居。110户农村危房改造全面开工。修建农村公路70公里,自然屯硬化路通达率100%。

六是党建率先。持之以恒地把忠诚、 干净、干事融入血液、铸入灵魂,旗帜鲜明 地讲政治。一如既往地涵养洮北区"合力 攻坚、克难奋进、善谋实干、不成不休"的 干事文化,以更加务实的行动书写洮北篇 章。 /吉林日报记者 戈驰川 张磊 报道

#### 警方18年"接力追凶<mark>"</mark> 长春一命案逃犯终落网



正义也许会迟到,但永远不会缺席。7月1日,长春市公安局新区分局经过18年追凶"接力",刑警大队多年来换人不换职责,成功抓获潜藏18年之久的命案逃犯王某某,了却多年来专案组民警的心结。

2002年4月5日,长春男子王某某到被害人孙某某家中进行抢劫,致使对方身亡。当年办案民警经大量走访调查工作后仍未发现有价值的线索,案件一直未破。"云剑-2020"专项行动开展以来,新区分局党委高度重视,紧盯未破命案积案,充分发挥集中清查工作作用,集中组织开展命案积案攻坚。

7月1日,新区公安分局在省公安厅技术部门的大力支持下,经科学研判、综合分析、扎实细致的工作,最终成功抓获潜藏18年之久的犯罪嫌疑人王某某,"2002·04·05"孙某某被杀案成功告破。经审讯,嫌疑人王某某对其在18年前犯下的罪行供认不讳,案件正在进一步审理中。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

涉案资金流水1050万元

#### 长春警方 打掉一跨境赌博团伙

近日,长春市公安局净月高新技术产业开发区分局新立城派出所联合分局网安大队经过一个多月的精心研判、缜密侦查,成功打掉一跨境赌博团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,涉案资金流水1050万元。

今年5月,新立城派出所民警在工作中发现,有一名微信昵称为"无名"的使用人,建立微信群,利用境外赌博网站组织网络赌博,群内参赌人员众多,涉案数额巨大。新立城派出所立即联合分局网安部门成立专案组,对涉案人员进行综合分析及信息研判,发现该黑彩群的庄家是以郭某、闫某等人为首的跨境赌博团伙,利用境外开设的赌博网站,以及福彩快三开奖结果,私自设定高额赔率,组织他人赌博,从中"盈利"。

专案组成员通过细致梳理、暗中摸排准确掌握该团伙成员的准确位置及开设网络赌场的窝点。2020年6月11日,新立城派出所在长春市净月区、经开区统一行动,进行集中抓捕,成功打掉两处网络赌博窝点,抓获犯罪嫌疑人7名,当场查扣笔记本电脑3台、台式电脑3台、银行卡6张、手机10余部、扣押赌资20余万元。

目前,7名嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

### 农安一团伙非法买卖"笑气"

目前8人已被警方抓获

近日,农安县公安局禁毒大队联合特警 大队经缜密侦查打掉一伙在农安镇内非法 买卖、使用危险品"笑气"团伙,并缴获"笑 气"39瓶,盛装笑气的钢罐11大罐,吸食工 具气球若干。现该团伙8人已被公安机关 依法处以行政拘留,其中二人拟转刑拘,其 余涉案嫌疑人正在抓捕中。

"笑气",学名是一氧化二氮,是一种无色、甜味的气体,俗称"笑气",目前"笑气"在我国暂未被列入毒品范围,但被称为不是毒品的毒品。目前社会上有些不法分子将"笑气"分装在小钢瓶中,供给年轻人吸食,黑话称之为"打气",这样的气球叫做"嗨气球"。"笑气"与氯胺酮(K粉)的神经毒性作用相似,少量吸食笑气会有轻微麻醉作用,产生幻觉,大量吸食笑气会产生头痛、失禁、神经损伤,最严重的甚至会因严重缺氧而造

成窒息当场死亡。

警惕"笑气"陷阱。"笑气"经过精美伪装后,向年轻群体加速渗透蔓延。他们在猎奇心理驱使下,成为"笑气"滥用的主要受害者,甚至走上违法犯罪的道路。根据调查掌握的情况显示,有的重度成瘾者一夜就要花费数千元,吸掉上百瓶"笑气",沉重的经济负担迫使他们走上卖淫、斗殴甚至以贩养吸的不归路。同时,在高利润驱使下,犯罪嫌疑人往往选择铤而走险,有的披着合法"气商"的外衣、有的打着传播"快乐"的旗号大肆制售"笑气"。

农安县公安局禁毒大队将继续严厉打击贩卖、吸食"笑气"的违法犯罪行为,净化社会环境。

/城市晚报全媒体记者吕闯 报道 警方供图



